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Tema 11: Contrastes no parameétricos

AUTOMOVILES Una empresa fabricante de automoviles esta llevand o a cabo un estudio
de mercado para analizar la posible relacién entre el tipo de vehiculo adquirido
(Deportivo, Familiar y Utilitario) y el sexo del comprador . A partir de una muestra
aleatoria simple de 100 clientes que han adquirido alguno de sus automdviles en el
Ultimo mes se ha obtenido la siguiente informacion:

Sexo \ Tipo de vehiculo | Deportivo | Familiar Utilitario
Hombre 8 24 30
Mujer 14 12 12

a) Desde el departamento de marketing se afirma que el tipo de vehiculo adquirido es
independiente del sexo del comprador. ¢Avala la inf  ormacion muestral esta
afirmacién?

b) La empresa también esta realizando un estudio so  bre la calidad de los vehiculos que
fabrica. Dentro del mismo se ha seleccionado una mu estra aleatoria de 40
propietarios para los cuales se ha observado la dur  acién de sus coches (en miles de
Km.), obteniendo g ,=0.1637 y g»,=-0.8027.
bl) Se desea contrastar la normalidad de la variabl e a partir de la muestra. ¢Cual
seria la conclusion?
b2) Desde la empresa se afirma que la duracion de | os vehiculos presenta una
v?rianza no mayor de 500. ¢ Qué se podria decir sobr e esta afirmacién, sabiendo que
s°=142?

SOLUCION

a) Desde el departamento de marketing se afirma que el tipo de vehiculo adquirido es
independiente del sexo del comprador. ¢Avala lainf  ormacion muestral esta
afirmacién?

Para contrastar la independencia entre el tipo de vehiculo comprado y el sexo del cliente
aplicaremos la siguiente discrepancia:
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Las frecuencias tedricas son las siguientes:
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Sexo \ Tipo de vehiculo | Deportivo | Familiar Utilitario
Hombre 13,64 22,32 26,04
Mujer 8,36 13,68 15,96

obteniéndose para la muestra observada la discrepancia siguiente:

. _(8-1364)  (24-2232) (12-1596)
IND + Tt
13,64 22,32 1596

= 8,055

El nivel critico asociado es p= 0,0178, por lo que existe evidencia para rechazar la hipétesis
nula y se podria afirmar que el modelo de vehiculo adquirido no es independiente del sexo del
comprador.

b) La empresa también esta realizando un estudio so  bre la calidad de los vehiculos que
fabrica. Dentro del mismo se ha seleccionado una mu estra aleatoria de 40
propietarios para los cuales se ha observado la dur  acién de sus coches (en miles de
Km.), obteniendo g ,=0.1637 y g»,=-0.8027.
bl) Se desea contrastar la normalidad de la variabl e a partir de la muestra. ¢Cual
seria la conclusion?

El contraste de normalidad de Jarque-Bera se basa en la expresion de la discrepancia definida
por:

_nf2,12
438 _E[gl +292]

expresién que bajo la hipétesis nula de normalidad sigue una distribucion chi-cuadrado con 2
grados de libertad. Para la muestra observada la discrepancia es d* = 1,2527, siendo el nivel
critico asociado:

p=P(d,, >d/H,) =P(x? >12527) = 05345
por lo que no rechazaremos la hipétesis de normalidad para la duracién de los vehiculos.

b2) Desde la empresa se afirma que la duracion de | os vehiculos presenta una
varianza no mayor de 500. ¢ Qué se podria decir sobr e esta afirmacion, sabiendo que
s°=142?

Se trata de resolver el siguiente contraste:

. 2
HO.O <500

L2
Hl.o > 500

siendo la discrepancia:
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La discrepancia observada en la muestra, donde n =40y s’=141,9 es:

* oy L 3901419)
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=11068
siendo el nivel critico asociado:

p=P(dg, > d;Z IHg) = P(xgg > 11068): 0,999

por lo que no existe evidencia muestral para rechazar la hipétesis nula.



